

# 狠抓部队风气建设 营造团结和谐氛围

**乌兰察布讯** 连日来,武警内蒙古总队乌兰察布支队坚持从抓教育、抓纠正、抓监督入手,使长劲、用真功,促进部队持续健康发展。

该支队着力加强基层风气监察联系点建设,实地摸排制约部队风气建设的症结及原因,关注选人用人、警士选晋、入党考学、

表彰奖励等事关官兵切身利益的敏感问题,关心官兵成长进步,解决官兵现实困难,努力营造团结友爱和谐纯洁的部队内部环境。在充分尊重保障官兵的知情权、参与权、监督权的基础上,通过设立意见箱、公示栏、公布举报电话等方式,认真受理官兵来信来访,官兵反映的问题件件有着落、事事

有回音。通过大谈心、恳谈会等方式,了解官兵所想所盼,解决官兵后顾之忧,切实做到了在政治上激励官兵、在工作上支持官兵、在心理上关怀官兵、在生活上帮助官兵,让官兵干有劲头、干有甜头、干有奔头,部队风气明显向好,提升了部队战斗力。

(郭成 李武洋 刘孟龙)

## 以教育促管理 以服务促稳定

**乌兰花讯** 近年来,乌兰察布市四子王旗拘留所始终坚持“管教并举、教育为先”的工作方针,促使在拘人员主动改造,形成符合社会规范的行为方式。

该所在严格做好监管工作的基础上,针对在拘人员制定落实了科学合理的教育计划,采取“集体教育和个别教育、所内教育和所外帮教”相结合的教育方式,围绕法治、道德、行为等内容,组织在拘人员开展了知错、认错、改错系列教育活动。

在管教工作中,该所融入暖心服务措施。在拘人员郭某双腿患病,驻所医生每天对其细致治疗。在拘人员王某担心自家农田不能按时播种,该所准其临时使用自己手机致电家人安顿农活。通过一系列行之有效的人性化服务措施,切实消除了在拘人员不稳定思想情绪,充分保障了在拘人员合法权益,提高了该所安全稳定系数。

(郭成 王春山 张瑞芬)

## 开展全警实战练兵 提升应急处突能力

**丰镇讯** 为深入贯彻落实全警实战大练兵活动要求,乌兰察布市丰镇市看守所高点定位、对标对表、精准施策,开展了常态化全警实战大练兵活动,全面提升全体民辅警政治理论水平和应急处突能力。

该所结合“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为大练兵的重点内容,研究制定了主题教育方案,要求全体民辅警自觉主动学、联系实际学,深刻认识主题教育的重大意义,准确把握主题教育的目标要求,担当作为、干事创业,聚焦警务实战,力求实用实效。

在全警实战大练兵活动中,该所坚持“严下先严上”和“练兵先练长”的训练思路,由该所所长及政治素质高、实战本领高、业务能力强的民警骨干担任教练,坚持“实战、实用、实效”原则,在“指挥调度、快速反应、协同作战、高效处置”上狠下功夫,全面提升全体民辅警的业务技能和实战本领。

(郭成 张学刚)

## 护路联防利剑除患 确保铁路运输安全

**本报讯** (记者 宋宏颖 通讯员 李薇) 通辽铁路公安处赤峰西车站派出所积极组织开展“携手护路、利剑除患”2023年专项行动,采取“三个强化”工作举措,持续在隐患排查整改上下功夫,在护路联防上出实招、在法治宣传上求实效,不断净化辖区站车治安环境,确保铁路运输和旅客出行安全。

强化隐患排查整改。加强车站、列车及旅客安全工作,对重点部位、设施设备、运行管理等情况进行安全检查,及时排除安全隐患;强化内部单位“人防、物防、技防”安防防范措施,严格铁路内部单位危险物品管理,杜绝火灾事故发生;对辖区沿线施工企业开展实地走访和监督检查,针对发现的隐患问题及时整改落实。

强化线路管控。通过视频巡查、汽车巡逻、徒步巡逻等方式,提频次、增密度、见成效,对管内高铁线路进行常态化闭环式安全检查,坚持发现一处整改一处,确保管内线路治安状况稳定。

强化法治宣传。该所联合赤峰市公安局交警支队、交通运输治安分局等部门,积极开展进车站、进学校、下村屯法治安全宣传活动。

## 暖心服务践初心

**赤峰讯** 自“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,赤峰市公安局元宝山区分局坚持把群众的事放在心上,把暖心服务落到实处,积极为群众排忧解难。

近日,该分局反恐和特巡警大队特警队员在结束日常巡逻任务返回途中,遇路人求助,称其4岁的女儿不小心将手臂卡在车把手内,无法取出。特警队员观察情况后,发现小

## 为民解难显真情

女孩手臂已经肿胀,由于缺少专业救助工具,特警队员立即联系消防救援人员,并驾驶车辆将其引导至元宝山区消防救援大队进行施救。最终,经过特警队员和消防队员的不懈努力,小女孩成功将手臂从车门把手中取出。看到小女孩成功脱险,小女孩的父母对特警队员和消防队员连连说着谢谢。

(朱洪乐)

## 唱响红色经典 表彰先进典型



**本报讯** (记者 肖明) 近日,包头市东河区河东街道举办庆祝中国共产党成立102周年暨“石榴籽同心筑梦、二十大奋进征程”汇演表彰活动。

本次汇演表彰活动以铸牢中华民族共同体意识为主线,形式多样的节目呈现出河东街道全体党员群众爱党、爱国的赤子之心,充分展示了广大干部群众生活幸福、昂扬向上的精神面貌,参演人员通过唱响红色

经典、舞动时代旋律,演绎社区故事、展现基层面貌,营造出了健康向上、团结奋进的热烈氛围。

活动现场,对光荣在党50年老党员、河东优秀共产党员及河东优秀党务工作者等20类先进典型进行了隆重表彰。希望各级党组织和广大党员干部职工以此次表彰大会为动力,向先进学习、向典型对标、向优秀对标。

## 加大酒店管理力度

**呼伦贝尔讯** 近日,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局旅游治安管理大队民警对辖区14家与旅行社签约的酒店进行治安检查和旅游法治宣传。

此次检查,民警对宾馆是否存在违法犯罪活动、是否落实安全防范措施、是否存在治安隐患等进行了详细检查,并查看了宾馆信息系统使用情况、住宿人员登记台帐,重点检查了各宾馆是否存在“无证入住”“不如

## 营造安全旅游环境

实登记”“一证登记多人”等情况,要求从业人员务必严格遵守旅馆业管理的各项规定,确保旅馆规范经营。此外,民警对14家酒店负责人及其所签约的68个旅行社相关信息进行登记核实,确保主体责任明确。

检查结束后,民警从“安全出行”“绿色出行”“文明出行”和“预防电信诈骗”四个方面对酒店从业人员和游客进行了宣传和讲解。

(涛琳)

## 爱国教育强党性

**本报讯** (记者 肖明) 近日,包头市拘留所党支部组织党员民辅警参观南海红色收藏馆,开展迎“七一”主题党日活动。

活动中,在讲解员的带领下,大家认真聆听解说,驻足阅览珍贵照片、书籍和历史文物,大家身临其境地感受到了那段共产党人艰苦奋斗的光辉岁月,同时,也更深入地了解了一代又一代先辈们建设包头的感人故事。

## 笃行使命践初心

“此次主题党日活动是一堂生动的爱国主义教育课,更是一次难得的党性教育和精神洗礼。”参加活动的党员民辅警纷纷表示,将以此次活动为契机,传承红色基因,赓续红色血脉,不断加强党性锤炼,以更加坚定的政治自觉、更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风和更加过硬的本领,立足本职、忠于职守,奋力争先创优,以实际行动为公安监管事业高质量发展作出新的更大贡献。

## 开展党日活动

**额尔古纳讯** 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市看守所组织开展庆“七一”主题党日活动——“重温入党誓词”活动,引导党员进一步坚定理想信念、牢记初心使命。

活动中,该所集中学习习近平总书记《中国式现代化是中国共产党的领导的社会现代化》;党支部书记组织全体党员民辅警佩戴党员徽章,整齐列队,面对鲜红的党

## 坚定理想信念

旗庄严宣誓,并重温入党誓词。此次活动全体民辅警在思想上受到了洗礼,心中更加明确了使命与担当,大家纷纷表示,将始终牢记党的宗旨,继续坚定理想信念,以强烈的政治责任感和使命感,切实做好监所安全管理工作,全面推动监管工作再上新台阶。

(周晓雷)

## 召开警示约谈培训会 遏制重特大事故发生

**赤峰讯** 近日,赤峰市消防救援支队召开全市易燃易爆危险化学品企业警示约谈培训会。赤峰市消防救援支队支队长苏强,副支队长刘伟和各旗县区消防救援大队主要领导及全市51家易燃易爆危险化学品企业负责人参加了会议。

会上,该支队负责人就近期火灾事故进行了细致全面的复盘讲解,阐述了成功经验和存在的不足;涉事公司负责人对企业消防安全存在的问题和短板进行了剖析,就下一步工作作了表态发言。

苏强对易燃易爆危险化学品企业负责人进行了警示约谈,并就全面做好全市易燃易爆危险化学品企业消防安全管理工作提出了明确要求。

此外,该支队组织易燃易爆危险化学品企业负责人从火灾特点、防火灭火常识、应急处置措施、消防安全管理制度、消防设施管理方法、如何扑救初期火灾、火灾隐患排查自纠、各岗位消防安全责任等方面进行了消防安全规范化管理培训。

(杨小丰)

## 消防培训进党校 抓好干部“必修课”

**鄂尔多斯讯** 近日,鄂尔多斯市消防救援支队宣传人员走进鄂尔多斯市委党校,为全市旗区、处级干部培训班的60余名学员上了一堂生动的消防安全常识技能培训课。

培训中,宣传人员紧扣消防工作实际,通过以案施教的学习方式,为参训人员解读了近几年发生的数起典型火灾案例,阐述了做好消防安全工作的重要性和必要性。

授课结束后,参训人员在观摩执勤消防车辆、灭火救援及个人防护等装备器材后,进行了灭火、疏散逃生实操演练,真正实现了从理论到实践的系统培训。

据悉,该支队协同市委党校将消防法律法规、消防安全知识、消防器材使用等内容纳入党校消防安全培训计划,让“消防教学”成为干部培训的“必修课”,切实将领导干部带头依法履行消防工作职责植于心、践之于行。下一步,该支队将与市委党校建立常态化消防培训机制,全面提高党校学员的消防安全知识水平和应对各类突发火灾事故的能力,推动消防安全大培训工作纵深发展。

(张卓)

## 打造宣传新阵地 装扮安全风景线

**鲁北讯** 通辽市扎鲁特旗消防救援大队认真谋划、精心设计,多角度、深层次打造集“观赏性、互动性、教育性”于一体的消防宣传“新阵地”,全面开展社会面消防安全“大宣传”。

该大队通过“定制版”消防主题公交车,利用车身及内部空间展示主题标语以及消防救援队伍的形象风采,通过内壁及座位挡板等部位宣传家庭防火、火灾逃生和灭火器使用方法等消防安全知识,介绍基本消防技能;全力打造主题宣传街道2.5公里,充分利用街道两旁灯柱,通过悬挂消防宣传广告牌的形势营造浓厚氛围;精心设计消防宣传主题标语,利用地标性建筑,高频次播放消防安全提示,同时,积极协调设有电子显示屏的场所和单位,以滚动的方式播放火灾防范注意事项等内容;广泛发布消防主题宣传片、公益广告、安全提示等内容,进一步扩大消防宣传的覆盖面和影响力,不断形成“消防安全渗透千家万户”的宣传效果和氛围。

(陈伯超)

**内蒙古消防救援总队提示:** 夏季高温天气,火灾危险性大。人员密集场所要切实落实消防安全主体责任,加强员工岗前培训和值班巡查,及时消除火灾隐患。

